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ВНИМАНИЕ!
Все предлагаемые ниже вопросы относятся ко здоровому взрослому человеку, который находится в

условиях физического и психо-эмоционального покоя (если это не противоречит формулировке вопроса).

1. ЗАЧЕРКНИТЕ КВАДРАТЫ, СООТВЕТСТВУЮЩИЕ НАИБОЛЕЕ ПРАВИЛЬНЫМ ОТВЕТАМ

А Б В
1 Во время общей паузы сердца: (А) – кровь поступает в желудочки сердца;

(Б) –полулунные клапаны открыты; (В) – кровь поступает в полые вены
+ +

2 Рост организма регулируется гормонами:
(А) – половых желез; (Б) – гипофиза; (В) – щитовидной железы

+ + +

3 Почки участвуют в регуляции:
(А) – артериального давления; (Б) – состава внутренней среды; (В) – кроветворения

+ + +

4 Возможные механизмы переноса ионов К+ через клеточные мембраны:
(А) – активный транспорт; (Б) – пассивный транспорт; (В) – диффузия

+ + +

5 При спокойном выдохе: (А) – давление воздуха в легких становится выше атмосферного;
(Б) – сокращается диафрагма; (В) – сокращаются мышцы живота

+

6 В процессе пищеварения компоненты пищи: (А) – теряют видовую специфичность;
(Б) – окисляются с выделением энергии; (В) – подвергаются антибактериальной обработке

+ +

7 Возбудитель малярии относится:
(А) – к бактериям; (Б) – к простейшим; (В) – к насекомым

+

8 Первая медицинская помощь при вывихе включает применение:
(А) – холода; (Б) – шин; (В) – тугой повязки

+ +

9 ВИЧ поражает:
(А) – лимфоциты; (Б) – эритроциты; (В) – гемоглобин

+

10 При сахарном диабете содержание инсулина в крови может быть:
(А) – выше нормы; (Б) – ниже нормы; (В) – равно норме

+ + +

11 Эстрогены: (А) – секретируются в фолликулах яичников;
(Б) – синтезируются в надпочечниках; (В) – образуются в мужском организме

+ + +

12 Нервная система образуется:
(А) – из мезодермы; (Б) – из энтодермы; (В) – из эктодермы

+

13 Имеет оптические изомеры:
(А) – глицин; (Б) – аланин; (В) – глюкоза

+ +

14 Иммунная система ответственна за: (А) – возникновение аллергических заболеваний;
(Б) – защиту от злокачественных опухолей; (В) – несовместимость крови различных групп

+ + +

15 Для исследования кариотипа лучше всего подходят клетки, находящиеся
(А) – в анафазе; (Б) – в интерфазе; (В) – в метафазе

+

2. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ:
А - если верно утверждение (А);
Б - если верно утверждение (Б);

 « - если верна причинно-следственная связь между утверждениями (А) и (Б)

 А « Б
1 (А) Все экзокринные железы имеют выводные протоки, поэтому

(Б) секрет экзокринных желез может выделятся во внешнюю среду
+ + +

2 (А) Клетки надкостницы постоянно делятся, поэтому
(Б) кости могут расти в длину

+ +

3 (А) При беге учащается дыхание, потому что
(Б) при беге усиливается секреция адреналина в кровь

+ +

4 (А) Наложение жгута при кровотечении используется в крайних случаях, потому что
(Б) наложение жгута приводит к нарушению кровообращения в конечности

+ + +

5 (А) Введение вакцин стимулирует выработку антител, поэтому
(Б) вакцины могут быть использованы для лечения инфекционных болезней

+ + +

6 (А) Скорость течения крови в капиллярах меньше, чем в аорте, поэтому
(Б) суммарная площадь просвета капилляров больше, чем аорты

+ +

7 (А) Ферменты в равной мере ускоряют прямую и обратную реакции, потому что
(Б) катализаторы снижают энергетический барьер реакции

+ + +

8 (А) Стенка правого предсердия толще, чем левого, потому что
(Б) в правом предсердии находятся мышечные клетки – водители ритма сердца

+

9 (А) Ацетилсалициловая кислота нарушает процесс тромбообразования, поэтому
(Б) при длительном приеме аспирина может возникнуть носовое кровотечение

+ + +

10 (А) Больные кретинизмом обычно имеют карликовый рост, поэтому
(Б) кретинизм – это состояние, вызванное нарушением функции щитовидной железы

+ +
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3. ЗАЧЕРКНИТЕ СООТВЕТСТВУЮЩИЕ КВАДРАТЫ

Белки Углеводы Липиды Минеральные соли
1. Как правило, не запасаются в организме +
2. Могут служить источником энергии + + +
3. Могут быть гормонами + +
4. Синтезируются в организме + + +
5. Всасываются в тонкой кишке + + +
6. Выполняют буферную функцию + +

4.  РЕШИТЕ ЛОГИЧЕСКУЮ ЗАДАЧУ

Даны следующие обозначения: Аденин – Цитозин – Тимин –

Обозначьте: Гуанин – Урацил –

Поясните свое решение: .........................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

5. РЕШИТЕ ЗАДАЧУ

Человек совершает механическую работу (например, подъем груза). При этом мощность совершения работы
составляет 90 Вт, частота дыхания человека = 28 в 1 минуту, а объем каждого вдоха = 800 мл. Определите
энерготраты организма (Дж/мин) и  КПД при совершении такой работы. Считайте, что вся энергия образуется в
результате окисления глюкозы, а содержание кислорода в выдыхаемом воздухе = 16%.

А ТЦ

Г У
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6. ОБЪЯСНИТЕ ЗНАЧЕНИЕ ТЕРМИНОВ

1. Стресс .....................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

2. Прионы ....................................................................................................................................................................

3. Pathos (греч.)...........................................................................................................................................................

4. Контрацепция..........................................................................................................................................................

5. Головной мозг .........................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

6. Óрган .......................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

7. Сыворотка крови .....................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

7. ЗАЧЕРКНИТЕ "ЛИШНЕЕ" ПОНЯТИЕ, КРАТКО ПОЯСНИТЕ СВОЙ ВЫБОР

1. холестерин гликоген гемоглобин ДНК

2. экология здоровье физика гигиена

3. ферменты витамины медиаторы гормоны

4. грипп СПИД герпес гонорея

5. антитело антиген фермент коллаген

8. ЗАПОЛНИТЕ ТАБЛИЦУ, ГДЕ ВОЗМОЖНО - УКАЖИТЕ НАИМЕНОВАНИЯ ВЕЛИЧИН

1. Частота сердечных сокращений 6. Количество позвонков

2. Суточный объем мочи 7. Содержание СО2 во вдыхаемом воздухе

3. Жизненная емкость лёгких 8. Количество лейкоцитов в 1 литре крови

4. Число хромосом в эритроцитах 9. Скорость тока крови в аорте

5. Концентрация NaCl в
физиологическом растворе

10. Максимальная скорость
распространения нервного импульса

9. НАПИШИТЕ ТРИВИАЛЬНЫЕ НАЗВАНИЯ ВЕЩЕСТВ

А. сахароза

НO
NН2

СOOН

Б. тирозин

Д. целлюлоза

СН3 – СН – СООН
            |
           ОН

В. молочная кислота

Н2N – C – NН2
            ||
           O

Г. мочевина

Са10(РО4)6(ОН)2

Е. гидроксиапатит
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10. НАПИШИТЕ НАЗВАНИЯ К РИСУНКАМ И К ИХ ЭЛЕМЕНТАМ
      исправьте (письменно или графически) ошибки на рисунках Д и Е

А – Г –

1 – 1 –
2 – 2 –
3 – 3 –

4 – Д –

5 – 1 –
6 – 2 –

Б – 3 –

1 – 4 –
2 – 5 –
3 – 6 –
4 – 7 –

5 – Е –

В – 1 –

1 – 2 –
2 – 3 –
3 – 4 –
4 – 5 –
5 – 6 –

Е.

22

1

3

5

Б. В.

3

4

5

1
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2

1

4

6

А.

5

1

3

4

6

5

7

Г.

2

1

3

2

4

6

5

2

31

Д.

4


